
BİYOLOJİ-FEN BİLGİSİ (TÜRKÇE) ÖĞRETMENİ (MTÖD)
Yarışma Sınavı

A         

1 Aşağıdaki hormonlarla görevleri eşleştirilmiştir. 
Hangi eşleme yanlıştır?

A ) LTH salgısının artması - Progesteron salgısının 
azalması

B ) FSH salgısının artması - Folikülün gelişmesi
C ) Prolaktin salgısının artması - Süt bezlerinin 

gelişmesi

D ) LH salgısının artması - Ovulasyonun 
gerçekleşmesi

E ) Progesteron ve östrojen salgısının azalması - 
Menstruasyonun başlaması

 

 

2 Aşağıdaki canlılardan hangisinde ip merdiven 

sinir sistemi görülür?

A ) Deniz anası       
B ) Terliksi hayvan     
C ) Planarya    
D ) Hidra    
E ) Balık

 

 

A         

3

Yukarıdaki  şekilde görülen düzenek saksının 
kendi  ekseni etraında dönmesini; ışık kaynağı   ise 
tek yönlü aydınlanmayı sağlamaktadır. 
Buna göre saksıda bulunan  bitki fidesinin 
büyümesindeki  yönelim (Tropizm) belirtilen  
yönlerden hangisine  doğru  olacaktır? 

A ) M                
B ) L               
C ) R                 
D ) K               
E ) N

 

 

4 Kulaktan alınan sesin beyine gidip  algılanmasına 
kadar geçen zaman aralığında aşağıdaki 
yapılardan hangisi görev almaz?

A ) Salyangoz (Kohlea)
B ) Orta kulak kemikleri
C ) Dış kulak yolu
D ) Yarım daire kanalları
E ) Korti organı
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Sağlıklı bir erkeğe ait  insanın vücut hücresinin 
ard arda 2 Mitoz 1 Mayoz bölünme geçirdiği 
biliniyor. Oluşan hücre sayısının ve her hücredeki 
kromozom sayısının doğru verildiği seçenek 
aşağıdakilerden hangisidir?

A ) 8 - 46             
B ) 8 - 23               
C ) 16 - 23                
D ) 23 - 8                       
E ) 23 - 16  

 

5
 

6 Bir hücrede gerçekleşen aşağıdaki olaylardan 
hangisi, hücrede oksijenli solunumun yapıldığını 
kanıtlar?

A ) Suyun oluşması 
B ) Glikozun kullanılması
C ) NADPH2 'nin oluşması
D ) ATP'nin sentezlenmesi 
E ) Kreps reaksiyonlarının gerçekleşmesi

 

 

7 Bitkilerdeki endospermin görevini dış gelişme 
yapan canlılarda hangi yapı üstlenmiştir?

A ) Korion         
B ) Kabuk
C ) Amnion kesesi         
D ) Allantois         
E ) Vitellus kesesi

 

 

A         

8 Bir kimse sadece A ve AB kan grubuna kan 
verebiliyor ve O kan grubundan kan alabiliyorsa 
bu kişinin A kan grubundan olma olasılığı nedir?

A ) % 25           
B ) % 0            
C ) % 75           
D ) % 50             
E ) % 100

 

 

9 Aşağıdaki özelliklerden hangisi DNA molekülüne 
ait değildir?

A ) Çekirdekte, mitokondride ve kloroplastta bulunur.
B ) Yöneticidir.
C ) Riboz şekeri taşır.
D ) Kendini eşleyebilir.
E ) Protein sentezinden sorumludur.

 

 

Karbonhidrat…………………20 gr.
Protein……………………....15 gr.
Madensel tuzlar……….……10 gr.
Diğer organik bileşikler…….15 gr
Bu yaprak  kütlesinin  % de  kaçını  
sentezleyebilmektedir?

A ) 50
B ) 40
C ) 60
D ) 10
E ) 75

 

10 Bir araştırmacı 100  gramlık bir yaprağın  suyunu 
uçurduktan  sonra  kalan 60 gramlık  miktarıyla  
ilgili  aşağıdaki  tabloyu  elde ediyor.
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11 Aşağıdakilerden hangisi  "Denetleyici ve 
Düzenleyici  Sistemin" sağlığını  olumsuz etkiler?   

A ) Alkol, sigara ve uyuşturucu maddeleri 
kullanmama

B ) Üzüntü ve aşırı stres
C ) Dinlenme ve yeterli uyku
D ) Sportif çalışma  
E ) Dengeli beslenme  

 

 

12 Aşağıdakilerden hangisi enzimlerin 
özelliklerinden değildir?

A ) Çalışmaları çok hızlıdır.                   
B ) Protein kısımlarına Apo enzim denir.
C ) Aktivasyon enerjisini düşürürler.      
D ) Ekip halinde çalışırlar.
E ) Sadece canlı vücudunda çalışırlar.

 

 

13 Aşağıdakilerden hangisi devirli fotofosforilasyon 
için doğru değildir?

A ) ATP üretilir.
B ) Su parçalanır.
C ) Klorofilden kopan elektron tekrar klorofile döner.
D ) Klorofilden kopan elektronu ferrodoksin alır.
E ) Klorofil elektron kaynağıdır.

 

 

A         

14 Aşağıdakilerden hangisi bitkilerdeki salgı 
dokularının görevlerinden biri değildir?

A ) Sindirim enzimleri salgılayarak yakaladığı böceği 
sindirmek

B ) Bal özü salgılayarak böcekleri çekmek
C ) Antiseptik maddeler salgılayarak mikropları 

öldürmek

D ) Zehirli salgı üreterek korunmak
E ) Özümleme (fotosentez) yapmak

 

 

15 Bir  bitkinin  tohumla  ürediği  bilinmekte  ise  
aşağıdaki açıklamalardan  hangisi yanlıştır?

A ) Tohum döllenmeden sonra oluşur.
B ) Selüloz taşır.
C ) Mayoz bölünme görülmez.
D ) Çiçeklidir.
E ) Tek çenekli olabilir.

 

 

16 Normal görüşlü bir erkek, renk körü bir kadınla 
evleniyor. Doğabilecek erkek çocukların renk 
körü olma olasılığı nedir?

A ) % 50             
B ) % 25           
C ) % 75           
D ) % 0            
E ) % 100
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17 Enzimlerle ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır?

A ) Genellikle  PH'ın 7 olduğu ortamlarda en iyi 
çalışırlar.

B ) Genellikle su yoğunluğu % 15 in altındaki 
ortamlarda görev yapamazlar.

C ) En iyi çalışabildikleri ortam sıcaklığı 30-35 derece 
santigrattır.

D ) Enzim miktarı ve substrat yoğunluğu artırıldıkça 
tepkime hızı  da artar.

E ) Substrat yüzeyi arttıkça tepkimenin hızı azalır.

 

 

18 Aşağıdakilerden hangisi bütün fermantasyon 
olaylarında görülen ortak özellik değildir?

A ) Fruktoz di fosfat oluşur.         
B ) ATP üretilir.        
C ) Son ürün laktik asittir.               
D ) Pirüvik asit oluşur. 
E ) NAD molekülü elektron tutucu olarak görev 

yapar.

 

 

19 Bir parfümün kokusunun alınabilmesi için 
aşağıdakilerden hangisi ilk önce gerçekleşir?

A ) Koku maddesinin burun sıvısında erimesi
B ) Sinir hücresinin uyarılması
C ) Koku reseptörlerinin uyarılması
D ) Beyindeki değerlendirme merkezinin uyarılması
E ) Koku maddesinin koku hücreleri ile temas etmesi

 

 

A         

20 Aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?

A ) RNA- Kendini eşleyip çoğalabilir.
B ) DNA- Çekirdekte, Mitokondride ve kloroplasta 

bulunur.

C ) RNA- Protein sentezinde görev alır.
D ) DNA- Yöneticidir ve kalıtsal bilgi taşır.
E ) RNA- Ribozomun yapısına katılır.

 

 

21 Aşağıdakilerden hangisi sadece kalıtımın bir 
ürünü olup çevreden etkilenmez?

A ) Çuha çiçeğinin yüksek sıcaklıkta kırmızı, düşük 
sıcaklıkta beyaz çiçek açması

B ) Kraliçe ve işci arılarının beslenmeden dolayı 
farklı olması 

C ) Işıksız ortamda bitki yapraklarının  sarı olması 
D ) İnsanda renk körlüğünün görülmesi
E ) Beyaz tenli insanların yazın esmerleşmesi

 

 

22 Aşağıdakilerden hangisinde ATP enerjisi 
kullanılmaz?

A ) Hareket ve Kasılma 
B ) Biyosentez reaksiyonları
C ) Aktif taşıma          
D ) Sinirsel iletim                       
E ) Difüzyon
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23 Bir  ailede  Anne AO Rh -,  Baba BB heterozigot 
Rh+ ise, bu çiftin AB Rh+ çocuklarının olma 
olasılığı nedir?

A ) 3/8           
B ) 1/4              
C ) 1/2          
D ) 1/8               
E ) 3/4

 

 

24 Aşağıdakilerinden hangisi bitki hücresinin özelliği 
değildir? 

A ) Sitoplazmaları vardır      
B ) Plastitlere sahiptirler
C ) Glikojen depolama 
D ) Çeperi bulunur  
E ) Hücre duvarı bulunur

 

 

25 Diploid(2n)  kromozom sayısı 30 olan bir  memeli  
türünün erkeğinde oluşacak sağlıklı gamet  
formülleri  aşağıdakilerden  hangisidir?

A ) (14+xx)  (14+0)
B ) (13+x) (13+x)               
C ) (14+x)  (14+y)
D ) (14+x)  (14+x)               
E ) (13+x) (13+y)     

 

 

A         

26 Memelilerde embriyonik örtüler hakkında 
aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A ) Amniyon sıvısı emriyoyu mekanik etkilerden 
korur.

B ) Göbekbağında atar ve toplar damar bulunur.
C ) Emriyonun artık ürünleri plasenta aracılığıyla 

anneye geçer.

D ) Plasenta göbek bağı ile emriyoya bağlanmıştır.
E ) Vitellus kesesi emriyoyu besler.

 

 

27 Bir ailede kız çocukların % 50 si renk körü ise ana 
babanın eşey kromozomları bakımından genotipi 
aşağıdakilerden hangisidir?(Xr = renk köru, X = 
sağlam)

A ) xrxr - xy         
B ) xrxr - xry             
C ) xx - xy             
D ) xrx - xry      
E ) xx - xyr

 

 

28 Aşağıdakilerden hangisi yağ dokunun 
görevlerinden biri değildir?

A ) Harcanmayan yağı depo etmek
B ) Organ ve vücut parçalarının kayganlığını 

sağlamak

C ) Vücuda gerekli mineralleri depolamak
D ) Yakılırken bol enerji ve metabolik su oluşturmak
E ) Deri altında biriktirilerek vücut ısısını korumak
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29 Aşağıdakilerden hangisi hücre zarının özelliği 
değildir?

A ) Kendine özgü glikoproteinleri vardır.
B ) Seçici geçirgendir.
C ) Lipid tabakasında proteinler hareketlidir.
D ) Çift lipid tabakası içerir.
E ) Suyu geçirmez.

 

 

I- FSH salgılanması      
II- Hipotalamusun hipofizi uyarması    
III- Östrojen salgılanması
IV- Uterusda mitoz bölünmenin hızlanması    
V- Foliküllerden birinin gelişmesi

A ) II, I, V, IV, III       
B ) II, I, III, IV, V       
C ) I, III, II, IV, V       
D ) II, I, V, III, IV         
E ) IV, V, III, II, I

 

30 Aşağıdaki olayların doğru oluşum sırası hangi 
seçenekte verilmiştir?

 

31 Aşağıdaki üreme biçimlerinin hangisinde 
döllenme olmadan da yeni bireyler oluşabilir?

A ) Heterogami    
B ) Partenogenez      
C ) Anizogami        
D ) Oogami
E ) İzogami

 

 

A         

32 Bir bitki tohumunun aşağıdaki bölümlerinin 
hangisindeki kromozom sayısı diğerlerinden     
farklıdır?

A ) Çenek         
B ) Kök
C ) Tohum kabuğu             
D ) Embriyo
E ) Endosperm

 

 

33 Kırılan kemiğin onarılmasını ve kemikte enine 
büymeyi sağlayan kısım aşağıdakilerden 
hangisidir?

A ) Kemik ucu
B ) Kıkırdak doku
C ) Süngerimsi kemik
D ) Kemik iliği
E ) Kemik zarı

 

 

34 Aşağıdakilerden hangisi karaciğerin 
görevlerinden değildir?

A ) Amonyağı  üreye  çevirme
B ) Safra  suyu  salgılama
C ) Fazla glikozu glikojen şeklinde depolama
D ) İnsülin  hormonu  sentezleme
E ) Heparin, Protrombin ve Fibrinojen sentezleme
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35 Aşağıdakilerden hangisi otonom sinirler 
tarafından kontrol edilir?

A ) Kitap okumak
B ) Koşmak
C ) Masa tenisi oynamak
D ) Kalp atışının hızlanması
E ) Sesin algılanması

 

 

36 Fotosentezin karanlık reaksiyonlarında 1 mol 
PGAL (Fosfogliser aldehit) üretimi için kaç ATP 
ve kaç NADPH2 gereklidir?

A ) 4 - 9
B ) 3 - 2
C ) 9 - 6                
D ) 18 - 12
E ) 6 - 12

 

 

37 Bir populasyonda çekinik karakteri  gösteren  
bireylerin  frekansı %16 ise bu  populasyondaki   
homozigot baskın  bireylerin  frekansı  % de  
kaçtır?

A ) 36
B ) 48
C ) 52
D ) 16
E ) 88

 

 

A         

38 Aşağıdakilerden hangisi ATP molekülünün 
yapısında yer almaz?

A ) Fosfat gurubu                         
B ) Deoksiriboz                                   
C ) Adenin                              
D ) Yüksek enerjili bağ     
E ) Nükleozit

 

 

39 Aşağıdaki hücrelerden hangisi karşısındaki 
dokuya ait değildir?

A ) Osteosit - Kemik doku
B ) Kondrosit - Kıkırdak doku
C ) Nöron - Sinir doku
D ) Kas hücresi - Kan doku
E ) Lipoblast - Yağ doku

 

 

40 Çok hüreli bir organizmanın organizasyonu 
aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak 
verilmiştir?

A ) Organ-Sistem-Doku-Hücre-Organizma
B ) Hücre-Organ-Doku-Sistem-Organizma
C ) Hücre-Doku-Organizma-Sistem-Organ
D ) Doku-Organ-Hücre-Organizma-Sistem
E ) Hücre-Doku-Organ-Sistem-Organizma

 

 

41 Gücü 5000 watt olan ütü 2 saat çalışırsa kaç kw-
saat enerji harcar?

A ) 1
B ) 1000
C ) 10
D ) 10000
E ) 0.1
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42

Yukarıda verilen iletken teller aynı maddeden 
yapılmıştır.  X, Y ve Z tellerinin dirençlerinin 
büyükten küçüğe  olan sıralanışı hangisidir?

A ) Y=Z>X 
B ) X>Y>Z
C ) X=Y>Z
D ) Z>Y>X
E ) X=Y=Z

 

 

43

Yukarıdaki şekildeki R2 direncinden 0.5 A'lik 
akım geçmektedir. R1 direncinin uçları arasındaki 
potansiyel farkı V1  kaç volt olur?

A ) 9
B ) 12
C ) 6
D ) 3
E ) 18

 

 

A         

44 Aşağıdakilerinden hangisi yanlıştır?

A ) Ses dalgasının frekansı arttıkça ses kalınlaşır, 
azaldıkça ses incelir.

B ) 1 saniyede oluşan titreşim sayısına frekans denir.
C ) İnsan kulağının duyamadığı 20000 'den büyük 

frekanslı seslere ultrasonik sesler denir.

D ) Sesin şiddeti, kaynaktan çıkan sesin kulak zarına 
yaptığı basınçtır.

E ) Ses herhangi bir yüzeye çarptığında geri dönerek 
yansır.

 

 

45

Yukarıdaki devrede ampermetrede okunan değer 
kaç amperdir?

A ) 3A     
B ) 7A
C ) 6A
D ) 4A
E ) 2A

 

 

46 Aşağıdaki bilgilerden hangisi iletken bir maddenin 
direncini etkilemez?

A ) İletkenin şekli 
B ) İletkenin cinsi
C ) İletkenin uzunluğu
D ) İletkenin kalınlığı
E ) İletkenin kesiti
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47 Bir cisim bütün renkleri soğurursa hangi renk 
görülür?

A ) Beyaz
B ) Magneta
C ) Yeşil
D ) Mavi                 
E ) Siyah

 

 

48 Aşağıdaki araçlardan hangisinde elektromıknatıs 
bulunmaz?

A ) Mirofon  
B ) Ütü  
C ) Kapı zili   
D ) Telofon  
E ) Radyo

 

 

49 Paralel ışık demetini bir noktada toplayan optik 
araç hangisidir?

A ) Tümsek ayna       
B ) Çukur ayna
C ) Düz ayna      
D ) Kalın kenarlı mercek      
E ) Periskop

 

 

50 Aşağıdakilerden hangisinde mercek kullanılmaz?

A ) Teleskop  
B ) Dürbün         
C ) Ultrason   
D ) Mikroskop    
E ) Kamera

 

 

A         

51 Atom numaraları aşağıda verilen X, Y ve Z 
elementlerinden hangi iki çiftin elektron sayıları 
aynı olur? (14X , 12Y , 15Z )

A ) Y ve Z+1     

B ) X-1 ve Y+2

C ) X ve Z-1        
D ) Y-2  ve  Z+1      
E ) X-1  ve Y+1

 

 

52 Aşağıdaki elementlerden hangisi iki atomlu olarak 
bulunur?

A ) Li
B ) Mg
C ) Ar
D ) Br
E ) He

 

 

53 Kimyasal bağ oluşumuna etki eden tanecik 
aşağıdakilerinden hangisidir?

A ) Nötron
B ) Proton
C ) Çekirdek      
D ) Elektron
E ) Atom
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I.Klor  
II.Oksijen    
III.Neon    
IV.İyot

A ) Klor ve Neon
B ) Yalnızca İyot   
C ) Klor ve Oksijen
D ) Oksijen ve İyot  
E ) Yalnızca Neon

 

54 Aşağıdakilerden hangisi ya da hangileri tek 
atomlu olarak bulunur?

 

55 Aşağıdakilerinden hangisi çift bağlı molekül 
oluşturur?
(1H , 8O , 9F , 7N , 17Cl )

A ) F2

B ) N2    
C ) H2

D ) O2

E ) Cl2

 

 

56 Aşağıdaki bilgilerden hangisi bileşik oluşumu ile 
ilgili yanlış olarak verilmiştir?

A ) Metal - metal  atomlar kovalent yapılı bileşikleri 
oluştururlar.

B ) İyonik  yapılı bileşiklerin formülünü yazarken 
önce katyon sonra anyon yazılır.

C ) Metal  ve ametaller iyonik yapılı bileşikleri 
oluştururlar.

D ) İyonik yapılı bileşikler oluşurken katyon ve 
anyonların toplam yükleri eşit olur.

E ) İyonik yapılı bileşiklerin sulu çözeltileri elektiriği 
iletir.

 

 

A         

57 En çok bilinen yarı metal element hangisidir?

A ) Flor
B ) Berilyum        
C ) Oksijen       
D ) Fransiyum     
E ) Silisyum 

 

 

58 Aşağıda verilen iyonik yapılı bileşiğin isminin 
okunuşu hangisidir? 
       ''Na2SO4''

A ) Sodyum  sülfat 
B ) Potasyum sülfat
C ) Potasyum  kükürt
D ) Sodyum kükürt 
E ) Potasyum oksit

 

 

59 Aşağıda verilen halojenlerden hangisi menekşe -
siyah renkte bulunur?

A ) Klor
B ) Brom
C ) Flor
D ) İyot  
E ) Astatin

 

 

60 Aşağıdaki elementlerden hangisi elektiriği 
iletebilir?

A ) Civa
B ) Oksijen 
C ) Flor
D ) Helyum           
E ) Hidrojen
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